
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da Reunião de Apresentação dos Aglomerados Subnormais

ETAPA DE AVALIAÇÃO DO MAPEAMENTO DOS AGLOMERADOS SUBNORMAIS DO IBGE

Aos 17 dias do mês de Junho de 2011, às 10:00, no Auditório da Unidade Estadual  do município, CURITIBA, PR, foi realizada a Reunião Ordinária da
COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referente aos Aglomerados Subnormais (AGSN). A reunião foi presidida pelo(a) Senhor(a)
SINVAL  DIAS DOS SANTOS representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

 ANGELA KEKUMOTO GRACIA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE
 CARLA GERHARDT - COMEC
 CLAUDIA REGINA BOSCARDIN - SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE
 DANIEL NOJIMA - IPARDES
 GILMAR LOURENÇO  - IPARDES
 JULIO T. SUZUKI JR - IPARDES
 KAREN REGINA LUHN - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE
 LOURIVAL PEYERL - PREFEITURA MUNICIPAL DE CURITIBA
 LUCIMARA WONS - IPPUC
 MARCELO HIDEMI UEMURA - INSTITUTO MUNICIPAL DE TURISMO CURITIBA 
 MARIA HELENA UYEDA - COMEC
 MARIA INÊS CAVICHIOLLI - SECRETARÍA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 
 MARIA MALUCELLI ARAUJO - COMEC
 MAURO CORSI - COHAB
 MILTON LUIZ B. CAMPOS - COMEC
 REGINA VALENZUELA DE F. NEVES SORGENFREI - URBS-URBANIZAÇÃO DE CURITIBA
 ROSANE TUMELERO FANCHIN - SECRETARÍA  MUNICIPAL DE SAÚDE 
 VALERIA VERISSÍMO FRANCO - 

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1a. Reunião da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, do ano de
2011, do Município CURITIBA e passou a apresentar os objetivos da reunião, os conceitos e procedimentos para identificação, delimitação e caracterização
dos Aglomerados Subnormais do município.

Informou que, na etapa de preparação do Censo 2010 foram identificados 73 AGSNs e 124 setores referentes a esses AGSNs. A seguir, explicou as
alterações ocorridas nos AGSNs entre a situação do Censo 2000 e a do Censo 2010.

Esclarecidas todas as questões anteriormente tratadas, o Presidente apresentou a Relação Preliminar de Aglomerados Subnormais do município, com
campos para respostas dos representantes da Prefeitura sobre reconhecimento das áreas como AGSNs, seus limites, nomes  e subdivisões internas.

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1 - Quanto aos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Reconheceram parcialmente.
2 - Quanto aos limites dos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram parcialmente.
3 - Quanto aos nomes do AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram parcialmente.
4 - Quanto às subdivisões internas apresentadas pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram parcialmente.
5 - Analisado o material apresentado pelo IBGE, houve:
 Concordância parcial/não houve concordância e foi agendada outra reunião com os representantes da Prefeitura para dar continuidade às análises iniciadas
nesta reunião.

6 - Outros assuntos, comentários e sugestões:
Após vários debates com os técnicos da Prefeitura e técnicos do IBGE, foi agendada uma visita ao IPPUC para comparar as áreas do AGSN informadas pelo
IBGE e as áreas que a Prefeitura também reconhece, após  os entendimentos com os dois  órgãos e de conformidade  com o conceito do IBGE de AGSN, foi
marcada uma reunião complementar  para esclarecer as exclusões e inclusões AGSN. 
A data da reunião complementar será no dia 06/07/2011.

7 - Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:



8 -  Demais Participantes do IBGE:
GABRIEL FIGUEREDO,CARLOS ALBERTO B. XAVIER,SOLANGE MARY SOARES,TANIA MARA D. B. FRAZETO,ARNOLDO PICELLI,EDEMILSO
MAINARDES GONÇALVES,EMILIA CAVALLARI,LUIZ HENRIQUE PEDROZO,LUIZ FERNANDO ROCHA, LUIZ LOYOLA MACEDO, EDSON COSTA.

Tendo sido tratados os assuntos propostos, o Presidente agradeceu aos presentes e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata
que vai assinada pelos participantes.


